

63个旗县区义务教育阶段学科类培训机构清零

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 12月30日,记者从内蒙古自治区政府召开的全区“双减”工作新闻发布会上了解到,今年以来,自治区党委、政府把“双减”作为重大的政治任务和重点民生工程,紧紧围绕“1年内有效减轻、3年内成效显著”的工作目标,全区上下共同努力,学生校内负担明显减轻,校外培训过多过乱问题得到有效整治。截至目前,全区审批备案义务教育阶段学科类培训机构由2647家压减至199家。全区12个盟市全部完成“营转非”任务,103个旗县(市、区)中已有63

个实现义务教育阶段学科类培训机构清零。

为扎实推进“双减”工作落地生效,自治区大力提升教育教学水平,确保减负不减质量。提高课堂教学质量,制定中小学课堂教学基本规范,针对小学9个学科、初中12个学科,优化课堂教学方式,落实课程标准,开足开齐开好国家课程。提高作业管理水平。加强中小学生作业、睡眠、手机、体质、读物管理“五项管理”,扎实推进以“减作业、增睡眠,减补习、增运动,减刷题、增实践”为重点的减负行动。提高课后服务水平,积极推行课

后服务“5+2”模式,推动各地“一校一案”制订课后服务具体实施方案,丰富课后服务内容,实现了市县、义务教育学校、有需要的学生、工作日“四个全覆盖”。完善课后服务保障,制定中小学服务性收费和代收费、课后服务经费保障等政策,明确收费标准和财政补助标准,建立政府财政投入为主、服务性收费为补充的课后服务经费保障机制。秋季学期,自治区已下达公办义务教育阶段学校课后服务补助经费1.8亿元。

另一方面,自治区持续加大治理力度,严格规范校外培训行为。全面停止新

审批面向义务教育阶段和普通高中学生的学科类校外培训机构、各类学前教育培训机构,对现有学科类培训机构重新审核登记。印发义务教育阶段学科类校外培训机构“营转非”实施方案和服务指南。开展联合执法检查和专项治理,取缔证照不全学科类机构604家、无证照学科类机构535家。与此同时,从严限制培训时间,从严监管资金账户,从严加强广告管理,从严抓好督导检查。截至目前,共收到举报线索1989条,经核查后,已对233家校外培训机构给予处罚,对112名教师给予批评教育等处理。

内蒙古启动未成年人保护服务示范项目:让爱出发

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 12月28日,记者从内蒙古自治区民政厅了解到,自治区未成年人保护服务示范项目自11月24日启动以来,累计已对3011名困境儿童、留守儿童进行了入户探访排查,项目累计服务儿童3011人次,开展活动200余场,形成了多方联动关爱服务新格局。

据了解,自治区未成年人保护服务示范项目启动以来,在自治区民政厅的指导下,该项目的承接方锡林郭勒盟三宽苑家庭教育社区服务中心与各旗县市(区)民政局共同开展儿童类社会组织培育孵化和留守儿童、困境儿童关爱服务工作,联系13家社会组织组建24支旗县未保工作队伍,深入城镇各社区、苏木乡镇各嘎查村开展入户走访、风险评估、需求评估等工作。另外,通过举办首期“儿童主任履职能力培训”线上课堂专题培训,对锡林郭勒盟91名儿童督导员、1026名儿童主任进行了全员培训,累计在线学习人次达3205人次,有效提升了儿童督导员、儿童主任的政策掌握度、政策执行力和关爱服务能力。

内蒙古纪委监委通报六起违反中央八项规定精神问题典型案例

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 元旦、春节两节将至,为持续发挥好典型案例的警示教育和震慑作用,营造风清气正的节日氛围,12月29日,内蒙古自治区纪委监委通报六起违反中央八项规定精神问题典型案例。

一.内蒙古土地资源收储投资集团有限责任公司原总会计师朱光娅违规收受管理服务对象礼品礼金问题。2014年至2020年期间,朱光娅违规收受多名管理服务对象和有业务往来关系的金融机构及个人的礼品礼金11万余元。其还存在其他违纪问题。2021年5月,朱光娅受到政务降级处分。

二.呼和浩特市公安局交警支队车辆管理所机动车业务管理股原股长白莺违规收受管理服务对象礼品礼金问题。2015年至2018年间,白莺多次在春节、中秋节等节日收受管理服务对象所送米面油等礼品和礼金,约合2.5万元。其还存在其他违纪违

法问题。2021年9月,白莺受到开除党籍、开除公职处分。

三.呼伦贝尔市根河市得耳布尔法庭庭长侯立波公车私用问题。2021年5月30日10时许,侯立波驾驶得耳布尔法庭公务用车去林业局兵羽馆打乒乓球,并将该车辆停放在得耳布尔镇广场与工会之间的路边。打球结束后,驾驶该车辆返回得耳布尔法庭职工宿舍,将车辆停放于得耳布尔法庭院内。2021年11月,侯立波受到党内警告处分。

四.乌兰察布市察右后旗贲红派出所所长刘雪峰、公安局法制大队队长魏文、公安局法制大队干部韩甲峰违规接受宴请、收受礼品等问题。2020年7月18日至22日,刘雪峰、魏文、韩甲峰3人在武汉办案期间接受案件当事人及其亲属、同事安排的宴请、KTV娱乐、黄鹤楼景区旅游、住宿并借用当事人车辆在武汉市区内使用;7月22日返程时,接受当事人所送香烟6条,价值6000元。2021年10月,刘雪峰受到党内严重警告、政务记大过处分,魏文受到党内警

告处分,韩甲峰受到政务记过处分。

五.锡林郭勒盟阿巴嘎旗市场监管综合行政执法局百岁、姜华乱作为问题。2020年11月底,百岁、姜华对别力古台镇区内19家个体餐饮食品户进行监督检查,并进行罚款。在行政执法过程中,未按规定制作询问或检查笔录,也未制作行政处罚决定,而是直接告知商户到旗市场监管综合行政执法局缴纳罚款,罚款未按规定与收缴机构分离,直接由执法局收取,也未按实际处罚金额给个体餐饮食品户开具相关票据。姜华与百岁商议后,将上述19家个体餐饮户的罚款并案,制作了3个虚假案卷,案卷中送达回证、询问笔录、罚没款专用收据等文书上的当事人签字为冒签。2021年10月,百岁、姜华受到政务记大过处分。

六.赤峰市喀喇沁旗不动产登记中心原副主任张伟东、原受理审查股股长兼政务中心窗口负责人刘乐然利用职务便利,违规收取办证“加急费”等乱作为问题。2018年至2020年期间,张伟东、刘乐然,分别利用办证复审与初审工作的职务便利,通过微信红包或微信转账的方式,违规收取相关单位和个人办证“加急费”500多笔,收款总金额近10万元,用于个人日常生活开支。2021年10月,张伟东受到开除党籍、政务撤职处分,刘乐然受到党内严重警告、政务撤职处分。

休刊公告

根据国务院办公厅关于2022年元旦放假安排,本报1月3日休刊1期,1月4日恢复出报。

